

叙利亚提交 化武清单

预计今后两天将有更全面资料

总部设在荷兰海牙的禁止化学武器组织20日证实收到叙利亚政府有关其化学武器项目的首批化武清单。美国官员说,如果叙当局没有遵守美俄有关销毁叙利亚化学武器的框架协议,美国不排除军事打击叙利亚的可能。

叙方初步申报

禁止化学武器组织当天发表声明,证实收到叙利亚政府关于化学武器项目的初步申报,这一组织的技术秘书处正在对相关数据展开审查。

一名不愿公开姓名的联合国外交人士说,这份阿拉伯语清单篇幅“相当长”,需要翻译,具体细节暂不会公开。

美俄14日就销毁叙利亚化武问题达成框架协议,规定叙政府7天内、即在21日前提交该国全部化武清单。

这一组织的发言人迈克尔·卢汉说,叙政府当天提交的是“部分”清单,预计今后两天将有更全面资料。

卢汉还说,鉴于审查化武清单和有关执行美俄框架协议的磋商“需要更多时间”,禁止化学武器组织原定22日召开的理事会会议延后举行。他解释,按照惯例,申报化武清单的时间期限为60天,但“鉴于外界对叙利亚化学武器的极度担忧”,这一程序被缩短为7天,“不符常规”。收到全部清单后,禁止化学武器组织将“仔细审查,研究如何执行实地核查工作,验证申报内容的准确性,封存所有设备以确保安全”。

美国持续跟踪

美国有线电视新闻网(CNN)报道,美国向叙利亚施加政治压力的同时,情报界近期一直密切观察叙境内掌握化武项目的动向,以研判叙当局有关化武的实质意图。

一名不愿公开姓名的美国官员20日说,最新情报显示,叙利亚当局“过去24小时正积极转移(化武)库存”。

这名接近情报界的官员说,叙当局最新转移动作涉及位置不在美国过去两周持续跟踪的叙方设施范围,“动作持续,但不清楚他们(叙利亚当局)想干什么”。

美方官员认为,这种转移举措的目的可能是方便今后核查人员清查化武库存,也可能是隐藏化武。

另一名美国官员证实,美国政府从俄罗斯方面获得信息,叙境内化武库存近几个月处于安全状态。不过,美国情报界仍继续利用卫星成像、通信监听等手段搜集叙利亚情报,以得出美国自己对叙利亚化武形势的评估结果。

美国再发警告

获悉叙当局提交化武清单后,美国国务院表示谨慎欢迎,称这是美方努力推动的积极进展,但报告内容有待进一步“研究和评估”。

与此同时,美国总统国家安全事务助理本·罗兹重申,如果叙利亚没有遵守美俄框架协议,“我们不会放弃美国及其盟友采取军事行动的选项”。

美国国务卿约翰·克里20日说,他和俄罗斯外长谢尔盖·拉夫罗夫当天早上通过电话展开了“一次相当长的交谈”。

“我们谈论了双方同意继续推进的合作,目的不仅是采纳禁止化学武器组织的规章,还包括联合国(安理会)一项坚定而强硬的决议。”克里说,“我们会继续为此努力。”

美国等西方国家有意推动联合国安理会就美俄化武协议出台决议,以明确条款规定在化武协议没有得到执行的情况下沿用联合国宪章第七章行事。这一条款涉及军事行动以及经济制裁。不过,俄罗斯已明确表示无法接受含有这一条款的决议。



9月20日,在意大利西西里岛锡拉库萨港,一些叙利亚难民坐在海岸巡逻船上。几个月来,抵达意大利的叙利亚难民人数不断增长。据联合国统计,8月以来已有约3300名叙难民抵达意大利。新华社/路透

叙反对派同意内部停火

叙利亚反对派阵营内两个派别在边境重镇激烈交战后,最终同意停火,释放俘虏。这起事件再次揭示反对派内部矛盾。

反对派阵营内“伊拉克和大叙利亚伊斯兰国”武装18日与叙利亚自由军武装下属“北方风暴旅”激烈交战,夺取叙利亚与土耳其交界地区城市阿扎兹。

位于英国伦敦的叙利亚人权观察组织20日说,经自由军下属另一支武装调解,“北方风暴旅”与“伊拉克和大叙利亚伊斯兰国”武装同意停火。双方承诺交换俘虏和“战利品”,同意今后由一个仲裁委员会化解矛盾。

阿扎兹具有战略和象征意义。它于2012年7月由反对派武装从政府军手里夺取,是反对派

攻占的首批城镇之一。另外,它距离人道主义物资通道、土耳其奥科匹纳关卡仅5公里。

叙反对派武装成分复杂,包括不少宗教极端武装,比如“伊拉克和大叙利亚伊斯兰国”和“支持叙利亚人民圣战者阵线”。它们关联“基地”组织。法新社报道,最近数月,“伊拉克和大叙利亚伊斯兰国”武装与主流派别叙利亚自由军武装矛盾加剧,特别是在由反对派控制的北部地区。

“伊拉克和大叙利亚伊斯兰国”武装扩大势力范围,有稳定武器来源,在当地实行严酷控制,引发其他派别不满。同时,这一极端武装指责叙利亚自由军旗下派别与西方国家合作,是“异教徒”。

据新华社

普京称赞奥巴马 叙问题上显勇气

据俄罗斯媒体报道,俄总统普京19日在与瓦尔代国际辩论俱乐部成员共进晚餐时,对美国奥巴马在解决叙利亚问题上的举动表示赞赏,称后者“表现出人道主义和政治勇气”。

一位受邀参加晚宴的消息人士向俄塔社透露,普京在晚宴上对奥巴马在解决叙利亚问题上的行动进行了评论。此前,一位美国与会者在瓦尔代国际辩论俱乐部年会上表示,普京提出的有关化学武器的倡议“帮奥巴马保住了颜面”。普京

认为这种说法并不合适。他说,奥巴马“根本无需保住颜面,因为他表现出了人道主义和政治勇气”。

普京说:“以前有很多美国总统在执政期间必须赢得一些小规模战争,比如在南斯拉夫、伊拉克和阿富汗。这一次,某些集团也向奥巴马施加了发动战争的压力。”但他相信,奥巴马没有在压力面前示弱,“因为美国总统明白,发动这种战争违背了美国人民的利益”。

据新华社

武装人员袭击 肯尼亚购物中心 已致20人死数十人伤

肯尼亚红十字会21日说,首都内罗毕购物中心遭武装人员袭击事件已经造成20人死亡,数十人受伤。

一伙不明身份武装人员21日上午袭击了内罗毕韦斯特盖特购物中心,并与警方发生交火。袭击开始数小时后,购物中心内仍然能够听到枪声。

目击者说,多名武装人员参与了袭击事件,他们使用自动武器和手榴弹。袭击发生时正在购物中心顶层的曼纳塞赫说:“这不像是抢劫,而更像是袭击,安保人员看到他们漫无目的地开枪射击。”

目前,警察和肯尼亚军队士兵已经包围了该购物中心,部分士兵进入购物中心内排查搜寻发动袭击的武装人员,疏散被困人员。部分伤者被用担架和购物中心内的购物车运出,并送往医院进行救治。肯尼亚红十字会说,交火还在持续,很多伤亡人员还在购物中心内部,因此伤亡人数很可能还会上升。

当地电视台报道说,武装人员挟持了一些人质。但肯尼亚官方尚未证实这一消息。

肯尼亚内政部说,这很有可能是一起恐怖分子发动的袭击,有关部门会严肃应对。

据新华社

俄罗斯渔船 遭朝鲜边防军射击

据俄罗斯新闻社报道,俄罗斯一家渔业公司称,符拉迪沃斯托克时间9月21日凌晨,该公司一艘渔船在日本海遭到朝鲜海岸边防军射击,但无人受伤、船只也没有遭到损坏。

此次遭袭的渔船名为“阿尔泰”号,从俄罗斯扎鲁比诺港出发,船上装有活蟹,目的地是韩国。“船长说,符拉迪沃斯托克时间21日凌晨1点半,在没有进行任何警告和无线电沟通的情况下,他的渔船遭到自动武器和信号弹攻击。开火船只悬挂着朝鲜国旗。”该渔业公司发言人告诉俄新社记者,随后,从这艘朝鲜船上走出几个身穿军装的人,他们登上“阿尔泰”号,对船长就渔船的名称、船员数量、所载货物、始发港和目的地等进行了约10分钟的盘问。

截至目前,俄罗斯和朝鲜官方均未就此事作出回应。

据《中国日报》

盗走200多万美元 8名银行大盗落网

英国一个犯罪团伙侵入巴克莱银行电脑系统,盗走超过200万美元。警方20日说,已逮捕8名嫌疑人。

事发英国首都伦敦以北的一家巴克莱银行分行。今年4月4日,一名男子自称信息技术工程师,来到这处分行,称要修理电脑。结果,他把一个名为“多电脑切换器”(KVM)的装置安在一台电脑的第三代移动通信技术路由器上。

这一装置可允许这个犯罪团伙远程进入银行电脑系统并转钱至他们的账户。接下来,这个团伙共转走130万英镑(约合209万美元)。

银行4月5日报案,警方随后展开调查。作为调查一部分,警方搜查伦敦、威斯敏斯特、纽汉、卡姆登、布伦特、埃塞克斯等地多处地址,查获大量现金、珠宝、毒品、“数以千计信用卡”和个人资料。

警方说,8名嫌疑人分别在19日和20日落网。警方没有透露更多细节。

据新华社

引爆程序6步完成5步 美本土险遭“核爆”



氢弹试验现场

据9月21日《每日邮报》、《卫报》报道,一份最新解密的文件惊爆秘闻——1961年1月24日午夜,就在肯尼迪总统举行就职典礼的3天之后,美国空军曾发生了一次可怕的核武器事故——一枚据称2400万吨当量级、其爆炸强度相当于广岛原子弹260倍的“马克39型”氢弹,竟被阴差阳错地“投向”了美国北卡罗莱纳州戈兹波罗市!幸运的是,这枚氢弹没有发生爆炸,它在坠地后摔成了几片,而装载“核芯”的部件不知落向了何方,失踪至今。

1961年1月24日午夜,就在肯尼迪总统举行就职典礼3天后,一架载有两枚“马克39型”氢弹的B-52G轰炸机在北卡罗莱纳州戈兹波罗市上空进行空中加油。然而由于发生漏油事故,轰炸机在空中发生爆炸,飞机残骸散落着掉向了地面的北卡罗莱纳州法罗镇附近区域,轰炸机上的8名机组人员3人遇难,另外5人奇迹般幸存了下来。当时,飞机上的两

枚“马克39型”氢弹中的一枚迅速坠落地面,没有造成任何伤害。然而,另一枚氢弹在坠落过程中,意外触发了一连串引爆程序,进入了引爆倒计时状态!据《每日邮报》称,这枚“马克39型”氢弹为2400万吨当量级,其爆炸强度相当于广岛原子弹的260倍!

解密文件披露,当这枚氢弹坠入空中后,就立即打开了降落伞——而这正是引爆程序的第一步。随即,这枚氢弹的机械装置也被触发,意味着它已做好了爆炸的准备。庆幸的是,就在数百万人命悬一线之际,最后1个引爆机制——一个低电压开关被锁住了,最终这枚氢弹没有发生爆炸。在解密文件中,负责调查这次事故的拉尔夫·拉普博士写道:“空军专家发现,在坠落过程中,它的6个引爆连锁机制已完成了5个。如果这最后一个引爆机制被触发,美国本土将发生一场比当年日本广岛更为惊天动地的核爆炸。”

综合